

МІЖНАРОДНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра державно-правових дисциплін

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Ректор МГУ

К.ю.н., доц. Громовенко К.В.

«20» 08 2020 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ЮРИДИЧНА ДЕОНТОЛОГІЯ

Галузь 293 «Міжнародне право»
(шифр і назва напрямку підготовки)

Спеціальність(напряму підготовки) 29 «Міжнародне право»
(шифр і назва спеціальності)

Назва освітньої програми «Міжнародне право»

Факультет Інститут права, економіки та міжнародних відносин
(назва факультету)

Ступінь вищої освіти
(освітньо-кваліфікаційний рівень) початковий рівень (короткий цикл)

ОДЕСА
2020 рік

Робоча програма навчальної дисципліни «Юридична деонтологія» розроблена відповідно до освітньої програми підготовки молодшого бакалавра за напрямом підготовки (спеціальності) 293 – Міжнародне право

« 07 » 08 2020 року - 16 с.

Розробник: доцент кафедри державно-правових дисциплін - к.ю.н. О.В. Серих

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри Державно-правових дисциплін
Протокол № 1 від 07 серпня 2020 року

Завідувач кафедри _____ А.Ф. Крижановський
«10» серпня 2020 року

Гарант освітньої програми _____ С.С. Андрейченко
«10» 08 2020 року

Схвалено Вченою радою Міжнародного гуманітарного університету
Протокол № 1 від «10» вересня 2020 року

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4	Галузь - 29 «Міжнародне право»	вибіркова	
Змістовних модулів – 1	Спеціальність (професійне спрямування): 293 «Міжнародне право»	Рік підготовки:	
Загальна кількість годин - 120		1-й	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 3,5 самостійної роботи студента – 6,5	Освітньо-кваліфікаційний рівень: початковий рівень (короткий цикл)	Семестр	
		1-й	
		Лекції	
		28 год.	8 год.
		Практичні, семінарські	
		14 год.	8 год.
		Лабораторні	
		-	-
		Самостійна робота	
		78 год.	104 год.
Індивідуальні завдання -			
Вид контролю:			
залік			

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної роботи становить: для денної форми навчання: – 1 / 2; для заочної форми навчання: – 1 / 6,5

Юридична деонтологія – це галузь юридичної науки, що узагальнює знання про мудрість спілкування і мистецтво прийняття правильного рішення у юридичній практиці. Юридична деонтологія є навчальною дисципліною, яка розкриває загальну картину юридичної діяльності, як практичної, так і наукової та навчальної, а також систему юридичної освіти.

Знання юридичної деонтології має важливе значення для студентів юридичних навчальних закладів, адже вони пов'язують свою подальшу професійну діяльність зі здійсненням правової роботи в суспільному виробництві, зокрема зі включенням у суспільні відносини на основі самостійно сформованих деонтологічних норм.

Метою юридичної деонтології як навчальної дисципліни є розкриття соціально-нормативного змісту професійної діяльності юриста, її принципів, особливостей та ролі в житті суспільства і держави; характеристика її минулого, сьогодення і тенденцій подальшого розвитку. Вона повинна забезпечити формування ціннісних орієнтацій студента, запропонувавши цілісну систему вимог, які пред'являються до юриста в цивілізованому суспільстві, що прагне до побудови демократичної правової держави. Тим більше, що роль і значення юридичної професії незмінно зростають, престижність і високий ступінь соціальної затребуваності фахівців є безперечним.

Завданням юридичної деонтології є вивчення основ професійно-правової, політичної, етичної, естетичної, загальносоціальної культури, тому що модель сучасного юриста містить у собі не тільки професіоналізм як якісну характеристику фахівця в галузі юриспруденції, але й ряд особистісних властивостей, що характеризують юриста як високоморальну, висококультурну, духовну особистість, інтелігента у всіх соціальних проявах, що володіє загальнокомунікативними та іншими якостями.

2. ВИМОГИ ДО РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ТА КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ СФОРМУВАТИ

У процесі реалізації програми дисципліни «Юридична деонтологія» формуються наступні компетентності із передбачених освітньою програмою:

Інтегральна компетентність

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у певній галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю умов

Загальні компетентності (ЗК)

ЗК 1. Здатність до розуміння причинно-наслідкових зв'язків й уміння їх використовувати у професійній діяльності.

ЗК 2. Здатність до аналітичних та управлінських здібностей.

ЗК 4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 5. Здатність пропонувати та обґрунтовувати власну позицію.

ЗК 6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел за допомогою використання інформаційних і комунікаційних технологій.

ЗК 8. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена громадянського суспільства, усвідомлювати цінність принципів сталого розвитку та верховенства права, захисту прав і свобод людини.

ЗК 9. Здатність до критичного аналізу та оцінки сучасних досягнень у сфері права.

ЗК 11. Здатність репрезентувати результати власної наукової та професійної діяльності та аргументовано їх обстоювати

Спеціальні (фахові) компетентності

ФК 2. Розуміння загальнотеоретичних понять і категорій, системи права та законодавства, юридичної практики.

ФК 7. Здатність вільно володіти мовою права і юридичною технікою.

ФК 8. Уміння здійснювати ефективну комунікацію з правових питань в мультикультурному середовищі (українською та іноземною мовою).

Навчальна дисципліна Юридична деонтологія забезпечує досягнення програмних результатів навчання (РН), передбачених освітньою програмою:

РН 1. Демонструвати знання у сфері теоретико-історичних, галузевих, міжгалузевих та прикладних юридичних наук.

РН 12. Демонструвати здатність до подальшого навчання.

РН 15. Документально оформляти управлінські рішення, вести кореспонденцію (українською та іноземною мовами)

Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною

Знання:

1. На понятійному рівні – основні категорії, поняття та їх визначення з курсу, зміст предмету «Юридична деонтологія» та його структуру, особливості його норм та інститутів.

2. Описувати: конкретні конституційно-правові явища, знати та вміти правильно застосовувати відповідне законодавство.

Розуміння: якісних змін та оновлень, що відбуваються на сучасному етапі.

3. Визначення: останніх змін та доповнень, внесених в чинне законодавство.

4. Пояснювати: зміст нормативно-правових актів.

5. Застосування знань (вміння): на рівні відтворення – правильно оцінювати сутність та зміст конкретних правових явищ (ситуацій), орієнтуватися в чинному законодавстві; на творчому рівні – використовувати свої внутрішні якості у підвищенні ефективності професійної діяльності, досліджувати конституційно-правові явища, формувати наукові пошуки.

Аналіз:

6. Упорядковувати набуті знання у вигляді виконання індивідуальних завдань.

Оцінювання:

7. Аргументовано обговорити та пояснити: конституційне законодавство як цілісну, логічно побудовану нормативно-правову систему, його значення і ролі для всього правознавства.

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Юридична деонтологія як наука і навчальна дисципліна

Поняття і ознаки юридичної деонтології. Термін «деонтологія». Предмет юридичної деонтології. Передумови виникнення і етапи розвитку юридичної деонтології. Нормативні основи юридичної деонтології. Методи юридичної деонтології. Функції і принципи юридичної деонтології. Місце юридичної деонтології у системі суспільних і юридичних наук. Юридична деонтологія як навчальна дисципліна.

Тема 2. Основні види професії «юрист»

Суддя. Прокурор. Адвокат. Нотаріус. Юрисконсульт. Працівник органів реєстрації актів громадянського стану. Слідчий. Державний виконавець. Оперативний працівник правоохоронних органів. Дізнавач. Працівник державної кримінально-виконавчої служби (державний виконавець кримінальних покарань).

Тема 3. Юридична освіта і юридична наука у системі професійної підготовки юриста

Поняття, види і форми юридичної освіти. Взаємозв'язок юридичної освіти, юридичної науки і юридичної практики. Державний стандарт вищої юридичної освіти. Кваліфікаційний паспорт юриста. Система вищих установ юридичної освіти в Україні. Перепідготовка, стажування і підвищення кваліфікації юридичних кадрів. Підготовка наукових кадрів у галузі юриспруденції. Система наукових юридичних установ в Україні.

Тема 4. Юридична практика та юридична практична діяльність. Види юридичної практики

Поняття та ознаки юридичної практики. Зміст і структура юридичної практики. Функції юридичної практики. Юридична практична діяльність як основа юридичної практики. Процесуальна форма як внутрішня організація юридичної практики та її структура. Юридичний процесі його види. Юридична справа і її вирішення. Види процесуальних актів

Класифікація юридичної практики. Судова практика. Прокурорська практика. Адвокатська практика. Нотаріальна практика. Практика юридичної консультативної служби. Практика органів реєстрації (запису) актів громадянського стану. Слідча практика. Практика державної виконавчої служби. Оперативно-розшукова практика. Практика органів дізнання. Практика державної кримінально-виконавчої служби. Приватна юридична практика. Інтерпол як професійна міжнародна організація кримінальної поліції.

Тема 5. Професійна атестація юристів-практиків і міжнародні стандарти їх професіоналізму

Кваліфікаційна атестація юристів-фахівців як правова вимога визначення їх професіоналізму. Кваліфікаційна атестація суддів. Кваліфікаційна атестація прокурорських працівників. Кваліфікаційна атестація адвокатів. Кваліфікаційна атестація нотаріусів. Кваліфікаційна атестація працівників органів реєстрації актів цивільного стану. Кваліфікаційна атестація працівників органів внутрішніх справ. Міжнародні стандарти професійної діяльності юристів.

Тема 6. Дисциплінарна відповідальність юристів-практиків

Загальні правила притягнення юристів-практиків до дисциплінарної відповідальності. Дисциплінарна відповідальність суддів. Дисциплінарна відповідальність працівників прокуратури. Дисциплінарна відповідальність адвокатів. Дисциплінарна відповідальність працівників нотаріату. Дисциплінарна відповідальність працівників органів внутрішніх справ. Вища рада правосуддя України як вищий незалежний контрольно-наглядовий орган за дисциплінарною стороною діяльності суддів і прокурорів.

Тема 7. Правова культура юриста

Правова культура юриста і культурний стиль його професійної поведінки. Роль правової культури юриста у розвитку правової культури суспільства. Професійне мислення юриста. Деформації професійної свідомості юриста-практика: шляхи подолання

Тема 8. Психологічна культура юриста-практика

Поняття, зміст і структура психологічної культури юриста-практика. Психічний склад особи юриста-практика. Система психічних властивостей юриста-практика як особи: темперамент, здатності, спрямованість, характер. Психологія ділового спілкування юриста-практика і міжособистісних стосунків у службовому колективі. Психологічна сумісність і психологічний клімат у службовому колективі. Конфлікт у колективі, його види та стилі вирішення.

Тема 9. Політична культура юриста-практика

Поняття, зміст і структура політичної культури юриста. Рівні політичної культури юриста. Субкультура професійних груп юристів. Принцип політичного нейтралітету у професійній діяльності юриста.

Тема 10. Етична культура юриста

Поняття, зміст і структура етичної культури юриста. Кодекс професійної етики юриста. Професійний обов'язок юриста. Професійна таємниця юриста-практика. Присяга юриста. Моральна деформація юриста-практика і її причини. Моральна відповідальність.

Тема 11. Естетична культура юриста-практика

Поняття, зміст і структура естетичної культури юриста. Форми прояву естетичної культури юриста. Манера поведінки. Службовий етикет юриста. Традиції і ритуали в юридичній практиці. Зовнішній вигляд юриста. Державна і професійно-правова символіка. Вимоги до дизайну й ергономіки в юридичних установах. Естетичні вимоги щодо оформлення правових документів.

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин									
	денна форма					Заочна форма				
	усього	у тому числі				усього	у тому числі			
лекц.		прак	лаб	інд	сам. роб.		лекц	прак	лаб	інд
Тема 1. Юридична деонтологія як наука і навчальна дисципліна										
Тема 2. Основні види професії «юрист»										
Тема 3. Юридична освіта і юридична наука у системі професійної підготовки юриста										
Тема 4. Юридична практика та юридична практична діяльність. Види юридичної практики										
Тема 5. Професійна атестація юристів-практиків і міжнародні стандарти їх професіоналізму										
Тема 6. Дисциплінарна відповідальність юристів-практиків										
Тема 7. Правова культура юриста										
Тема 8. Психологічна культура юриста-практика										
Тема 9. Політична культура юриста-практика										
Тема 10. Етична культура юриста										
Тема 11. Естетична культура юриста-практика										
Усього годин	120	28	14		78	120	8	8		104
ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ - ЗАЛІК										

5. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
1	Тема 1. Юридична деонтологія як наука і навчальна дисципліна Поняття і ознаки юридичної деонтології. Термін «деонтологія». Предмет юридичної деонтології. Передумови виникнення і етапи розвитку юридичної деонтології. Нормативні основи юридичної деонтології. Методи юридичної деонтології. Функції і принципи юридичної деонтології. Місце юридичної деонтології у системі суспільних і юридичних наук. Юридична деонтологія як навчальна дисципліна.		
2	Тема 2. Основні види професії «юрист» Суддя. Прокурор. Адвокат. Нотаріус. Юрисконсульт. Працівник органів реєстрації актів громадянського стану. Слідчий. Державний виконавець. Оперативний працівник правоохоронних органів. Дізнавач. Працівник державної кримінально-виконавчої служби (державний виконавець кримінальних покарань).		
3	Тема 3. Юридична освіта і юридична наука у системі професійної підготовки юриста Поняття, види і форми юридичної освіти. Взаємозв'язок юридичної освіти, юридичної науки і юридичної практики. Державний стандарт вищої юридичної освіти. Кваліфікаційний паспорт юриста. Система вищих установ юридичної освіти в Україні. Перепідготовка, стажування і підвищення кваліфікації юридичних кадрів. Підготовка наукових кадрів у галузі юриспруденції. Система наукових юридичних установ в Україні.		
4	Тема 4. Юридична практика та юридична практична діяльність. Види юридичної практики Поняття та ознаки юридичної практики. Зміст і структура юридичної практики. Функції юридичної практики. Юридична практична діяльність як основа юридичної практики. Процесуальна форма як внутрішня організація юридичної практики та її структура. Юридичний процесі його види. Юридична справа і її вирішення. Види процесуальних актів Класифікація юридичної практики. Судова практика. Прокурорська практика. Адвокатська практика. Нотаріальна практика. Практика юридичної консультативної служби. Практика органів реєстрації (запису) актів громадянського стану. Слідча практика. Практика державної виконавчої служби. Оперативно-розшукова практика. Практика органів дізнання. Практика державної кримінально-виконавчої служби. Приватна юридична практика. Інтерпол як професійна міжнародна організація кримінальної поліції.		
5	Тема 5. Професійна атестація юристів-практиків і міжнародні стандарти їх професіоналізму Кваліфікаційна атестація юристів-фахівців як правова вимога визначення їх професіоналізму. Кваліфікаційна атестація суддів. Кваліфікаційна атестація прокурорських працівників. Кваліфікаційна атестація адвокатів. Кваліфікаційна атестація нотаріусів. Кваліфікаційна атестація працівників органів реєстрації актів цивільного стану. Кваліфікаційна атестація працівників органів внутрішніх справ. Міжнародні стандарти професійної діяльності юристів.		
6	Тема 6. Дисциплінарна відповідальність юристів-практиків Загальні правила притягнення юристів-практиків до дисциплінарної відповідальності. Дисциплінарна відповідальність суддів. Дисциплінарна відповідальність працівників прокуратури. Дисциплінарна відповідальність адвокатів. Дисциплінарна відповідальність працівників нотаріату. Дисциплінарна відповідальність працівників органів внутрішніх справ. Вища рада правосуддя України як вищий незалежний контрольно-наглядовий орган за дисциплінарною стороною діяльності суддів і прокурорів.		
7	Тема 7. Правова культура юриста Правова культура юриста і культурний стиль його професійної поведінки. Роль правової культури юриста у розвитку правової культури суспільства. Професійне мислення юриста. Деформації професійної свідомості юриста-практика: шляхи подолання		
8	Тема 8. Психологічна культура юриста-практика Поняття, зміст і структура психологічної культури юриста-практика. Психічний склад особи юриста-практика. Система психічних властивостей юриста-практика як особи: темперамент, здатності, спрямованість, характер. Психологія ділового		

	спілкування юриста-практика і міжособистісних стосунків у службовому колективі. Психологічна сумісність і психологічний клімат у службовому колективі. Конфлікт у колективі, його види та стилі вирішення.		
9	Тема 9. Політична культура юриста-практика Поняття, зміст і структура політичної культури юриста. Рівні політичної культури юриста. Субкультура професійних груп юристів. Принцип політичного нейтралітету у професійній діяльності юриста.		
10	Тема 10. Етична культура юриста Поняття, зміст і структура етичної культури юриста. Кодекс професійної етики юриста. Професійний обов'язок юриста. Професійна таємниця юриста-практика. Присяга юриста. Моральна деформація юриста-практика і її причини. Моральна відповідальність.		
11	Тема 11. Естетична культура юриста-практика Поняття, зміст і структура естетичної культури юриста. Форми прояву естетичної культури юриста. Манера поведінки. Службовий етикет юриста. Традиції і ритуали в юридичній практиці. Зовнішній вигляд юриста. Державна і професійно-правова символіка. Вимоги до дизайну й ергономіки в юридичних установах. Естетичні вимоги щодо оформлення правових документів.		
Всього		14	8

6. САМОСТІЙНА РОБОТА

До самостійної роботи студентів щодо вивчення дисципліни «Юридична деонтологія» включаються:

1. Обов'язкове знайомство з науковою літературою відповідно зазначених у програмі тем;
2. Внесення до конспекту розгорнутого плану відповіді на встановлені питання до кожного семінарського заняття, згідно програми курсу.
3. Обов'язкове конспектування матеріалів до тем, винесених на самостійний розгляд студентів.
4. Консультації з викладачем протягом семестру.
5. Пошукова робота з Інтернет ресурсами.
6. Підготовка до міжсеместрового контролю.
7. Підготовка до заліку.

Виконуючи самостійну роботу, студент знайомиться з рекомендованою в робочій програмі курсу літературою, яку він бере в бібліотеці чи в Інтернет ресурсах.. Прочитані матеріали студент акумулює у власному конспекті у вигляді коментарів та нотаток до кожного пункту плану семінарського заняття та до окремих тем, винесених в робочій програмі на самостійне ознайомлення.

Конспект із виконаним завданням подається викладачу на перевірку під час проведення відповідного семінарського заняття, або в інший, визначений викладачем час.

Загальний підсумок самостійної роботи з вивчення курсу студент показує під час складення заліку.

Питання з кожної теми, які треба розглянути та законспектувати, вказані у таблиці.

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
1	Тема 1. Юридична деонтологія як наука і навчальна дисципліна		
2	Тема 2. Основні види професії «юрист»		
3	Тема 3. Юридична освіта і юридична наука у системі професійної підготовки юриста		
4	Тема 4. Юридична практика та юридична практична діяльність. Види юридичної практики		
5	Тема 5. Професійна атестація юристів-практиків і міжнародні стандарти їх професіоналізму		
6	Тема 6. Дисциплінарна відповідальність юристів-практиків		
7	Тема 7. Правова культура юриста		
8	Тема 8. Психологічна культура юриста-практика		
9	Тема 9. Політична культура юриста-практика		
10	Тема 10. Етична культура юриста		
11	Тема 11. Естетична культура юриста-практика		
Всього		78	104

7. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ

Відповідно до навчального плану, слухачі початкового рівня вищої освіти спеціальності «Міжнародне право» виконують контрольну роботу з дисципліни «Юридична деонтологія» у вигляді реферату на одну із запропонованих тем.

Реферат з навчальної дисципліни є результатом самостійної роботи студента навчально-пошукового характеру.

Підготовка реферату має обов'язково погоджуватися з викладачем.

Реферат повинен мати титульний лист, вступ, основні розділи (2–4), висновки, список використаних джерел. Цитати, фактичні і статистичні матеріали, наведені в тексті, обов'язково мають супроводжуватися посиланнями на використані джерела.

При написанні реферату слід дотримуватися наступних вимог:

1. Обов'язковою умовою написання реферату є план, що складається не менше, ніж з 3-х пунктів, а також вступ та висновки, які повинні виражати власне ставлення студента до обраної теми.
2. Робота має мати обсяг не менш 10-ти друкованих сторінок тексту
3. Друкування тексту - за допомогою комп'ютера здійснюється через 1,5 міжрядкових інтервали, 14 кеґль, шриффт Times New Roman. Поля: зліва - 30 мм; праворуч - 10-15 мм; вгорі і знизу - 20 мм;
3. Літературних джерел повинно бути використано не менше 6-7, з обов'язковим включенням Конституції України.

Теми рефератів:

1. Професіограма нотаріуса
2. Професіограма адвоката
3. Професіограма судді загального суду
4. Професіограма прокурора
5. Професіограма слідчого
6. Професіограма юрисконсульта
7. Професіограма державного виконавця
8. Міжнародні стандарти професійної діяльності юриста
9. Принципи політичного плюралізму та політичного нейтралітету у професійній діяльності юриста

8. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види контролю:

- 1) поточний контроль, який здійснюється у ході:
 - проведення лекційних занять;
 - виконання поточних письмових контрольних робіт;
 - виконання кожним із студентів індивідуального творчого завдання (есе) за тематикою змістового модуля;
 - проведення колоквиуму;
 - проведення консультацій та відпрацювань.
- 2) підсумковий контроль, який здійснюється у ході:
 - проведення підсумкової контрольної роботи із змістовного модуля;
 - проведення іспиту.

9. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

Рівень знань оцінюється:

- «зараховано», А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та опрацьовувати необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки. Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;
- «зараховано», В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні термінів, категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;
- «зараховано», С - від 74 до 81 балів – Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи, реферату та активність у науково-дослідній роботі;
- «зараховано», D - від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи, рефератів (есе);
- «зараховано», E - від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає необґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи.
- «не зараховано», «з можливістю повторного складання» FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу.
- «не зараховано», «з обов'язковим повторним вивченням дисципліни» F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє навчальним матеріалом.

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами

Сума балів за 100-бальною шкалою	Шкала ЕСТ8	Національна шкала	Рівень компетентності	Оцінка за національною шкалою
				для заліку
90-100	A	відмінно	високий	зараховано
82-89	B	дуже добре	достатній	
74-81	C	добре		
64-73	D	задовільно	середній	
60-63	E	достатньо		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторної здачі семестрового контролю	низький	не зараховано
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням залікового кредиту		

12. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Нормативно-правові акти:

1. Водний кодекс України // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 24. – Ст. 189.
2. Загальна Декларація прав людини від 10 грудня 1948 р. // Права людини: Основні міжнародно-правові документи. – К., 1989. – С. 9-14.
3. Загальний кодекс правил для адвокатів країн Європейського Співтовариства від 1 жовтня 1988 р. // Бюлетень законодавства і юридичної практики України: Адвокатура в Україні. – 2000. – № 1.
4. Земельний кодекс України від 25 жовтня 2001 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2002. – № 3-4. – Ст. 27.
5. Конституція України [Електронний ресурс]: закон України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР із змін, внес. згідно із Законами України : за станом на 25.06.2008 р. – Електрон. дан. (1 файл). – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua>. – Назва з екрана.
6. Кодекс поведінки должностных лиц по поддержанию правопорядка. Резолюция 34/169 Генеральной Ассамблеи ООН 17 декабря 1979 г. // Организация Объединенных Наций. Генеральная Ассамблея. Официальные отчеты. Тридцать четвертая сессия. – Дополнение № 46 (A/34/46). – С. 238-240.
7. Кодекс професійної етики судді, затв. V з'їздом суддів України 24.10.2002 // Вісник Верховного Суду України. – 2002. – № 5.
8. Кодекс торгового мореплавства України // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 47-52. – Ст. 349.
9. Кодекс України про адміністративні правопорушення [Електронний ресурс]: Закон України від 07.12.1984 № 8073-Х (Редакція станом на 18.06.2016) – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/80731-10> – Назва з екрана.
10. Кодекс цивільного захисту України від 02 жовтня 2012 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
11. Кодекс адміністративного судочинства України [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Кодекс України, Кодекс, Закон від 06.07.2005 № 2747-IV (Редакція станом на 18.06.2016) Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2747-15> – Назва з екрана.
12. Комюніке Конференції Міністрів країн Європи, відповідальних за сферу вищої освіти "Загальноєвропейський простір вищої освіти - досягнення цілей", м. Берген, 19-20 травня 2005 року // Збірник поточного законодавства, нормативних актів, арбітражної та судової практики. – 2005. – № 25.
13. Митний кодекс України від 13 березня 2012 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
14. Міжнародний кодекс поведінки державних посадових осіб від 23 липня 1996 року // Міжнародні правові акти та законодавство окремих країн про корупцію. – К., 1999.
15. Основи законодавства України про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від 14 січня 1998 р. // Офіційний вісник України. – 1998. – № 6. – Ст. 219.
16. Основи законодавства України про охорону здоров'я від 19 листопада 1992 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 4. – Ст. 19.
17. Повітряний кодекс України від 19 травня 2011 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
18. Постановою Верховної Ради України "Про затвердження Дисциплінарного статуту прокуратури України" від 6 листопада 1991 року // Відомості Верховної Ради – 1992. – № 4. – Ст. 15.
19. Правила адвокатської етики. Схвалені Вищою кваліфікаційною комісією адвокатури при Кабінеті Міністрів України 1 жовтня 1999 р. // Юрид. вісн. України. — 1999. — № 11. — Ст. 46.
20. Про трубопровідний транспорт: Закон України від 15 травня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 29. – Ст. 139.
21. Про автомобільний транспорт: Закон України від 5 квітня 2001 р. // Офіційний вісник України. – 2001. – № 17. – Ст. 719.
22. Про авторське право і суміжні права: Закон України від 23 грудня 1993 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – № 13. – Ст. 64.
23. Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон від 05.07.2012 № 5076-VI // Відомості Верховної Ради. – 2013. – № 27. – Ст. 282.
24. Про адміністративні послуги: Закон України від 06 вересня 2012 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
25. Про альтернативну (невійськову) службу : Закон від 12.12.1991 № 1975-XII // Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1992, N 15, ст.188
26. Про бібліотеки та бібліотечну справу: Закон України від 27 січня 1995 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 7. – Ст. 45.

27. Про вивезення, ввезення і повернення культурних цінностей: Закон України від 21 вересня 1999 р. // Офіційний вісник України. – 1999. – № 42. – Ст. 2072.
28. Про видавничу справу: Закон України від 5 липня 1997 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1997. – № 32. – Ст. 206.
29. Про виключну (морську) економічну зону України: Закон України від 16 травня 1995 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 21. – Ст. 152.
30. Про вищу освіту: Закон від 1 липня 2014 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>.
31. Про Вищу раду правосуддя: Закон від 21.12.2016 № 1798-VIII // Відомості Верховної Ради України. – 2017. – № 7-8. – Ст. 50.
32. Про громадські об'єднання: Закон від 22.03.2012 № 4572-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2013. – № 1. – Ст. 1.
33. Про державний кордон України: Закон України від 4 листопада 1991 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 2. – Ст. 5.
34. Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії: Закон України від 5 жовтня 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 44. – Ст. 1876.
35. Про державну виконавчу службу: Закон від 01.07.2010 № 2411-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 40. – Ст. 527.
36. Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб: Закон від 04.03.1998 № 160/98-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1998. – № 35. – Ст. 236.
37. Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні: Закон від 6 березня 2003 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 24. – Ст. 162.
38. Про Державну прикордонну службу України: Закон від 03.04.2003 № 661-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 27. – Ст. 208.
39. Про державну реєстрацію актів цивільного стану: Закон від 01.07.2010 № 2398-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 38. – Ст. 509.
40. Про Державну службу спеціального зв'язку та захисту інформації України: Закон від 23.02.2006 № 3475-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 30. – Ст. 258.
41. Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам: Закон України від 16 листопада 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 50. – Ст. 2146.
42. Про доступ до публічної інформації: Закон України від 13 січня 2011 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
43. Про дошкільну освіту: Закон України від 11 липня 2001 р. // Офіційний вісник України. – 2001. – № 31. – Ст. 1388.
44. Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні: Закон України від 16 листопада 1992 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 1. – Ст. 1.
45. Про екологічний аудит: Закон від 24 червня 2004 р. // Голос України. – 2004. – 23 лип.
46. Про екологічну експертизу: Закон України від 9 лютого 1995 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 8. – Ст. 54.
47. Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб: Закон України від 20 жовтня 2014 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
48. Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення: Закон України від 24 лютого 1994 р. (зі змін, і доп.) // Відомості Верховної Ради України. – 1994 – № 27 – Ст. 218.
49. Про загальнообов'язкове державне страхування на випадок безробіття: Закон від 2 березня 2000 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 22. – Ст. 171.
50. Про загальну середню освіту: Закон від 13 травня 1999 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 28. – Ст. 230.
51. Про залізничний транспорт: Закон України від 4 липня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 40. – Ст. 183.
52. Про запобігання корупції: Закон від 14.10.2014 № 1700-VII // Відомості Верховна Рада України. – 2014. – № 49. – Ст. 2056.
53. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики: Закон від 01.07.2010 № 2411-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 40. – Ст. 527.
54. Про захист рослин: Закон України від 14 жовтня 1998 р. // Офіційний вісник України. – 1998. – № 46. – Ст. 1682.
55. Про захист тварин від жорстокого поводження: Закон України від 21 лютого 2006 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 27. – Ст. 230.
56. Про Збройні Сили України: Закон від 06.12.1991 № 1934-XII // Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1992, N 9, ст.108.
57. Про звернення громадян: Закон від 02.10.1996 № 393/96-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 47. – Ст. 256.

58. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України від 16 квітня 1991 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 29. – Ст. 377.
59. Про зону надзвичайної екологічної ситуації: Закон від 13 липня 2000 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 42. – Ст. 348.
60. Про інформаційні агентства: Закон від 28 лютого 1995 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 13. – Ст. 83.
61. Про інформацію: Закон України від 2 жовтня 1992 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 48. – Ст. 650.
62. Про Кабінет Міністрів України : Закон від 27.02.2014 № 794-VII // Відомості Верховної Ради. – 2014. – № 13. – Ст. 222.
63. Про карантин рослин: Закон України від 30 червня 1993 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 34. – Ст. 352.
64. Про кінематографію: Закон України від 13 січня 1998 р. // Офіційний вісник України. – 1998. – № 6. – Ст. 205.
65. Про культуру: Закон України від 14 грудня 2010 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
66. Про курорти: Закон від 5 жовтня 2000 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 50. – Ст. 435.
67. Про метрологію та метрологічну діяльність: Закон України від 5 червня 2014 р. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Законодавство. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
68. Про мисливське господарство та полювання: Закон України від 22 лютого 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 12. – Ст. 442.
69. Про міський електричний транспорт: Закон від 29 червня 2004 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2004. – № 51. – Ст. 548.
70. Про музеї та музейну справу: Закон України від 29 червня 1995 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 25. – Ст. 191.
71. Про наукову та науково-технічну експертизу: Закон України від 10 лютого 1995 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 9. – Ст. 56.
72. Про Національну гвардію України : Закон від 13.03.2014 № 876-VII // Відомості Верховної Ради. – 2014. – № 17. – Ст. 594.
73. Про Національну поліцію : Закон від 02.07.2015 № 580-VIII // Відомості Верховної Ради. – 2015. – № 40-41. – Ст. 379.
74. Про нотаріат : Закон від 02.09.1993 № 3425-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 39. – Ст. 383.
75. Про оборону України : Закон від 06.12.1991 № 1932-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 9. – Ст. 106.
76. Про освіту: Закон України від 23 березня 1991 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 21. – Ст. 84.
77. Про основи національної безпеки України : Закон від 19.06.2003 № 964-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 39. – Ст. 351.
78. Про основи соціального захисту бездомних осіб і безпритульних дітей: Закон України від 2 червня 2005 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2005. – № 26. – Ст. 354.
79. Про охорону атмосферного повітря: Закон від 16 жовтня 1992 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 50. – Ст. 678.
80. Про охорону культурної спадщини: Закон України від 8 червня 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 27. – Ст. 1112.
81. Про охорону навколишнього природного середовища: Закон України від 25 червня 1991 р. (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 41. – Ст. 546.
82. Про охорону праці: Закон від 14 жовтня 1992 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 49. – Ст. 668.
83. Про позашкільну освіту: Закон України від 22 червня 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 29. – Ст. 1190.
84. Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України: Закон України від 21 січня 1994 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – № 18. – Ст. 101.
85. Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи: Закон України від 27 лютого 1991 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 16. – Ст. 198.
86. Про природні монополії: Закон України від 20 квітня 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 19. – Ст. 772.
87. Про прокуратуру : Закон, Перелік від 14.10.2014 № 1697-VII // Відомості Верховної Ради. – 2015. – № 2-3. – Ст. 12.

88. Про професійно-технічну освіту: Закон України від 10 лютого 1998 р. // Офіційний вісник України. – 1998. – № 9. – Ст. 319.
89. Про Раду національної безпеки і оборони України : Закон від 05.03.1998 № 183/98-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1998. – № 35. – Ст. 237.
90. Про реабілітацію інвалідів в Україні: Закон України від 6 жовтня 2005 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 2-3. – Ст. 36.
91. Про Службу безпеки України : Закон від 25.03.1992 № 2229-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 27. – Ст. 382.
92. Про службу в органах місцевого самоврядування [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Закон від 07.06.2001 № 2493-ІІІ (Редакція станом на 01.05.2016) Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2493-14> – Назва з екрана.
93. Про сприяння соціальному становленню і розвитку молоді України: Закон України від 5 лютого 1993 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 16. – Ст. 167.
94. Про статус ветеранів військової служби, ветеранів органів внутрішніх справ, ветеранів Національної поліції і деяких інших осіб та їх соціальний захист: Закон України від 24 березня 1998 р. // Офіційний вісник України. – 1998. – № 15. – Ст. 564.
95. Про страхування: Закон України від 7 березня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 18. – Ст. 78.
96. Про судоустрій і статус суддів : Закон від 07.07.2010 № 2453-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 41-42, № 43, № 44-45. – Ст. 529.
97. Про театри і театральну справу: закон України від 31 травня 2005 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2005. – № 26. – Ст. 350.
98. Про телебачення і радіомовлення: Закон України від 21 грудня 1993 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – № 10. – Ст. 43.
99. Про транспорт: Закон України від 10 листопада 1994 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – № 51. – Ст. 446.
100. Про туризм: Закон України від 15 вересня 1995 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 31. – Ст. 241.
101. Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону : Закон від 22.06.2000 № 1835-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 40. – Ст. 338.
102. Про фізичну культуру і спорт: Закон України від 24 грудня 1993 р. // Відомості Верховної Ради України – 1994 – № 14. – Ст. 80.
103. Про центральні органи виконавчої влади [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Закон від 17.03.2011 № 3166-VI (Редакція станом на 01.05.2016) Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/3166-17> – Назва з екрана.
104. Про державну службу [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Закон від 16.12.1993 № 3723-ХІІ (Редакція станом на 01.05.2016) Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/3723-12> – Назва з екрана.
105. Про місцеве самоврядування в Україні [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Закон від 21.05.1997 № 280/97-ВР (Редакція станом на 25.06.2016) Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/280/97-вр> – Назва з екрана.
106. Про об'єднання громадян [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Закон від 16.06.1992 № 2460-ХІІ (Редакція станом на 01.01.2013) Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2460-12> – Назва з екрана.
107. Про правовий режим воєнного стану [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Закон від 06.04.2000 № 1647-ІІІ (Редакція станом на 11.06.2015) Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1647-14> – Назва з екрана.
108. Про правовий режим надзвичайного стану [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Закон від 16.03.2000 № 1550-ІІІ (Редакція станом на 28.12.2015) Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1550-14> – Назва з екрана.
109. Про управління об'єктами державної власності [Електронний ресурс]: Верховна Рада України; Закон від 21.09.2006 № 185-V (Редакція станом на 25.06.2016) Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/185-16> – Назва з екрана.
110. Рішення Вищої кваліфікаційної комісії адвокатури при Кабінеті Міністрів України 23.04.2004 № ІV/3-2 “Про затвердження Програми і Порядку складання кваліфікаційних іспитів”// Юридичний вісник України. – 2004. – № 26.
111. Стандарти незалежності юридической профессии Международной ассоциации юристов // Советская юстиция. – 1991. – № 23 – 24.

Основна література

1. Алексеев А.Й., Ястребов В.Б. Профессия - прокурор: Введение в юридическую специальность.- М.: Юрист, 1998. – 144 с.

2. Алексеев С.С. Введение в юридическую специальность. – М.: Юрид. лит., 1976. – 256 с.
3. Алексюк А.М. Педагогіка вищої освіти України: Історія. Теорія – К.: Либідь, 1998. – 560 с.
4. Андрейцев В.І., Андрейцев В.В. Правнича освіта в Україні: проблеми теорії та практики. Навчально-практичний посібник. – К., 2000. – 314 с.
5. Андросюк В.Г., Корнев О.М., Кудерміна О.І. та ін. Психологія слідчої діяльності: навчальний посібник (для студ. вищ. навч. закл.) – К.: Правова єдність, 2009. – 200 с.
6. Анисимов С. Мораль и поведение. – М.: Мысль, 1985. – 155 с.
7. Афанасьева О.В., Пищелко А.В. Этика и психология профессиональной деятельности юриста: Учебное пособие. – М.: Норма, 2001. – 224 с.
8. Бандурка О.М. Професійна етика працівників органів внутрішніх справ: Підручник. – Х.: Вид-во НУВС, 2001. – 220 с.
9. Баршевский М.Ю. Адвокатская этика. – М.: ЗАО Юстицинформ, 2000. – 312 с.
10. Белякова Т.И. Профессиональная этика. – М.: "ПРОСПЕКТ" 1995. – 64 с.
11. Бігун В.С. Юридична професія та освіта. Досвід США у порівняльній перспективі. – К.: "Юстиніан", 2006. – 272 с.
12. Біленчук П.Д., Сливка С.С. Правова деонтологія. – К.: АТІКА, 1999. – 320 с.
13. Болюбаш Я.Я. Організація навчального процесу у вищих закладах освіти: Навчальний посібник для слухачів закладів підвищення кваліфікації системи вищої освіти. – К.: ВВП «КОМПАС», 1997. – 64 с.
14. Бризгалов І.В. Юридична деонтологія: Короткий курс лекцій. – К.: МАУП, 2003. – 48 с.
15. Букреев В.Й., Римская Й.Н. Этика права: От истоков этики и права к мировоззрению: Учеб. пособ. – М.: Юрайт, 1998. – 336 с.
16. Вища освіта в Україні: Навч. посібник / МОНУ; За ред. В.Г. Кременя, С.М. Ніколаєнка. – К.: Знання, 2005. – 327 с.
17. Вища освіта України і Болонський процес: Навч. посібник / МОНУ; За ред. В.Г. Кременя. – Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2004. – 384 с.
18. Вища освіта. Нормативно-правові акти про організацію освіти у вищих навчальних закладах III – IV рівнів акредитації: У 2 кн. / Укладачі М.І. Панов, Ю.П. Битяк та ін.; За ред. проф. М.І. Панова. – Х.: Право, 2006. – 688 с.
19. Волосникова Л.М. Правовой статус университетов: история и современность: Учеб. пособие. – М.: Норма, 2007. – 208 с.
20. Горшенев В.М., Бенедик И.В. Юридическая деонтология: Учеб. Пособ. – К.: УМК ВО при Минвузе УССР, 1988. – 80 с.
21. Гребеньков Г.В. Фіолевський Д.П. Юридична етика: Навч. пос. – К., 2007. – 211 с.
22. Гусарев С.Д., Карпов О.М. Юридична деонтологія: Навч. посіб. – К., 1998. – 156 с.
23. Гусарев С.Д., Тихомиров О.Д. Юридична деонтологія (Основи юридичної діяльності): Навч. посіб. – 3 – те вид., перероб. і доп. – К.: Знання, 2008. – 495 с.
24. Гуцериев Х.С., Сальников В.П., Федоров В.П., Худяк А.И. Правовая и духовная культура сотрудников правоохранительных органов. – СПб.: Санкт-Петербургский юридический институт МВД России, 1996. – 156 с.
25. Естетика: Підручник / заг. ред Левчук Л.Т., Кучерюк Д.Ю., Панченко В.І. – К.: Вища шк., 1997. – 399 с.
26. Жалинский А.Э. Введение в специальность "Юриспруденция". Профессиональная деятельность юриста: учеб. – 2-е изд., перераб. и доп. – М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2009. – 368 с.
27. Иванов В.Н. Профессия - юрист: Справочник для абитуриентов и студентов учебных заведений юридического профиля. – М.: Ось-89, 1998. – 208 с.
28. Карташов В.Н. Юридическая деятельность: понятие, структура, ценность. – Саратов, 1989. – 218 с.
29. Коваль Н.В. Введение в юридическую специальность (деонтологический аспект): Курс лекций. – Донецк: Центр подготовки абитуриентов, 1998. – 192 с.
30. Косюта М.В. Прокуратура України: Навч. пос. – Одеса: Юрид. літ., 2003. – 312 с.
31. Лазарев В.В. Социально-психологические аспекты применения права. Казань: Изд-во Казан. ун-та, 1982. – 144 с.
32. Лозовой В.О., Петришин О.В. Професійна етика юриста. – Х.: Право, 2004. – 176 с.
33. Малахов В. А. Этика: Курс лекцій: Навч. посібник. – К.: Либідь, 1996. – 304 с.
34. Мехед Т. Г., Щеглов А. В. Профессиональная этика сотрудников органов внутренних дел: Курс лекций. – М., 1998. – Ч. 1. – 130 с.
35. Организация професійної діяльності юриста: теорія і практика: Пер. з 2-го англ. вид. / Ф. Бойл, Д. Каппс, Ф. Плауден, К. Сендфорд; Наук. ред. пер. В.І. Андрейцев. – К.: Знання, 2006. – 478 с.
36. Орзих М.Ф. Право и личность. – К.: Вища шк., 1977. – 143 с.
37. Осауленко О.І. Юридична деонтологія: Навчаль. посібник. – К.: Істина, 2008. – 224 с.
38. Пахомова Т.І. Моделі спеціаліста державної служби як фактор підвищення її ефективності та результативності // Вісник Одеського інституту внутрішніх справ. – 1999. - № 1. – С. 166-168.
39. Педагогічна майстерність: Підручник / І.А. Зязюн, Л.В. Крамушенко, І.Ф. Кривонос та ін.: За ред. І.А. Зязюна. – К.: Вища шк., 1997. – 349 с.

40. Профессиональная этика сотрудников правоохранительных органов: Учебн. пособие / под ред. А.В. Опалева и Г.В. Дубова. – М.: Щит, 1997. – 327 с.
41. Румынина В.В. Введение в юридическую специальность: учебник. – М.: ФОРУМ: ИНФРА– М, 2007. – 208 с.
42. Скакун О.Ф. Юридическая деонтология: Учебник. Издание 2-е, с изменениями и дополнениями. – Х.: Эспада, 2002. – 504 с.
43. Слепченко А.А. Законодавство про освіту: Навчально-методичний комплекс для студ. спец. "Правознавство". – К., 2007. – 43 с.
44. Сливка С.С. Професійна культура юриста (теоретико-методологічний аспект). – Львів: Світ, 2000. – 336 с.
45. Сливка С.С. Професійна етика працівника міліції. – Львів, 1995. – 165 с.
46. Сливка С.С. Юридична деонтологія. Підручник. Вид. 2-е, переоб. и доп. – К.: Атіка, 2003. – 320 с.
47. Соколов Н.Я. Профессиональное сознание юриста. – М., 1988. – 224 с.
48. Солодухина А.О., Солодухин И.А. Юридический диалог: Теория и практика, круг проблем. – М.: Экспертное бюро, 1998. – 128 с.
49. Хрестоматія по юридической деонтології. Сборник нормативных актов (международных, отечественных, зарубежных) об основных стандартах профессиональной деятельности юристов (с общими комментариями к разделам). Для юридических вузов и факультетов.: Сост. и общ. ред. д-р юрид. наук. проф., чл.-корр. АпрН Украины О.Ф. Скакун. – Х.: Эспада, 2002. – 448 с.
50. Чуфаровский Ю. В. Психология в оперативно-розыскной деятельности правоохранительных органов. – М., 1996. – 120 с.
51. Шмоткін О.В. Юридична деонтологія. – К.: МНТУ, 1995 – 320 с.
52. Юридична наука і освіта на Україні / Шемшученко Ю.С., Усенко І.Б., Бабій Б.М., Нагребельний В.П та ін. – К.: Наукова думка, 1992. – 312 с.

Допоміжна література

1. Андрейцев В.І. Юридична освіта: консервативність і прогресивність // Український юрист. – 2003. – № 3.
2. Аристотель. Этика. Политика. Риторика. Поэтика. Категории. – Минск: Литература, 1998. – 1392 с.
3. Блэк Б. Ассоциация американских юридических факультетов: опыт работы // Юридический вестник. – 1995. – № 4.
4. Вичев В. Нравственная культура руководителя / Пер. с болг. — М.: Политиздат, 1988. — 158 с.
5. Воробьев Г.Г. Твоя информационная культура. – М., 1988. – 303 с.
6. Зеленко І.П. Гуманізація і демократизація діяльності органів внутрішніх справ як складова частина національної правової культури // Вісник Луганської академії внутрішніх справ МВС України імені 10-річчя незалежності України. Спеціальний випуск. – 2004. – Ч. 5. – С. 117–122.
7. Клименко Н.И. Криминалистические знания в структуре профессиональной подготовки следователя – К.: Вища школа, 1990. – 130 с.
8. Коновалова В.Е. Допрос: тактика и психология. – Харьков: Консул, 1999. – 156 с.
9. Конфліктологія: Підруч. для студ. вищ. навч. зал. юрид. спец. / Л.М. Герасіна, МЛ. Панов, Н.П. Осипова та ін./ За ред. Л.М. Герасіної, МЛ. Панова. - Х.: Право, 2002. - 256 с.
10. Костенко О.М. Культура і закон // Правова держава: Щорічник наукових праць. – К., 1998. – Вип. 9. – С. 130-136.
11. Лекції з історії світової та вітчизняної культури: Навч. вид. / Заг. ред. А.В. Яртіся, С.М. Шендрика, С.О. Черепанової. – Львів.: Світ, 1994. – 496 с.
12. Москалькова Т. Н. Этика уголовно-процессуального доказывания (стадия предварительного расследования). – М.: Спарк, 1996. – 125 с.
13. Новіков В.В., Чистоклетов Л.Г., Зрибнев М.А., Алембець М.М. Застосування вогнепальної зброї працівниками міліції: Навч.-практ. посібник.-Львів, 1998. – 165 с.
14. Оборотов Ю. Профессиональная ориентация студентов юристов // Юридический вестник. - 1999. - № 1. - С. 49-50.
15. Орзіх М. Правова культура в системі сучасного конституціоналізму // Право та культура: теорія і практика: Матеріали міжнародної науково-практичної конференції, м. Київ 15-16 травня 1997 р. / За ред. Ю. Шемшученка, В. Кампо, М. Поплавського. – К.: Леся, 1997 – С. 190-192.
16. Основы конфликтологии: Учебное пособие / А.В.Дмитриев, Ю.Г.Запрудский, В.П.Казимирчук, В.Н.Кудрявцев; Под ред. В.Н.Кудрявцева.-М.: Юрист, 1997.
17. Поповченко О.І. Захист і реалізація процесуальних прав нотаріуса (процесуальні, криміналістичні та психологічні аспекти). – Х. 2007.
18. Сливка С.С. Самозахист населення: Моральний аспект.-Львів: Каменяр, 1996.- 144 с.
19. Снычев А.В. Специфика и проблемы профессиональной этики сотрудника органов внутренних дел // Милицейская этика и проблемы нравственного воспитания сотрудников органов внутренних дел: Межвузов, сб. науч. трудов. – К., 1991. – С. 79-83.

20. Токарська А. Культура ділового мовлення юристів: стан і проблеми // Право України. – 1999. – № 11. – С. 58–61.
21. Юрчишин В.Д. Допит експерта в кримінальному процесі // Проблеми вдосконалення правового регулювання щодо забезпечення прав та свобод людини і громадянина в Україні. Матеріали V-ї Регіональної міжвузівської конференції. – Івано-Франківськ, 2004. – С. 140–145.

Інформаційні ресурси

1. <http://www.nbuv.gov.ua> – Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського
2. <http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html> - каталог національних бібліотек та інформаційних центрів України
3. <http://www.nbuv.gov.ua/portal/libweb.html>- каталог національних бібліотек країн світу
4. <http://www.nbuv.gov.ua/portal/books.html>- каталог електронних бібліотек України
5. <http://allbest.ru/union/> - перелік безкоштовних бібліотек повних текстів
6. <http://www.friends-forum.com/forum/printthread.php?t=5838&pp=30> - енциклопедії та словники
7. <http://www.lib.com.ua/> - електронна бібліотека
8. <http://www.slovari.org> – каталог словників (у тому числі, юридичні)
9. <http://www.nbuv.gov.ua/db/ref.html> - реферативна база даних НБУ ім. В.І.Вернадського (включаючи юридичні науки)
10. <http://www.nbuv.gov.ua/online-2010/> - передплачені науково-інформаційні ресурси НБУ ім. В.І.Вернадського
11. <http://www.ebk.net.ua> – повні тексти юридичних книг (бібліотека Князева).
12. <http://law.biz.ua/books/0023/0204.htm> - юридична бібліотека (Україна)
13. <http://pravo.biz.ua/> - юридична бібліотека (Україна)
14. <http://www.vuzlib.net/> -економіко-правова бібліотека (оцифровані підручники)
15. <http://chitalka.info/pravoznavstvo.html> - безкоштовна студентська бібліотека юридичних ресурсів
16. <http://lawbook.by.ru/> - бібліотека юриста
17. <http://www.tarasei.narod.ru/uchebniki.html> - правова бібліотека
18. <http://urka.ru/catalog.php?parent=57> – каталог юридических ресурсів
19. <http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/> - електронні наукові видання НБУ ім.В.І.Вернадського
20. www.lawukraine.com - каталог юриста
21. www.defence.com.ua - сам собі юрист